

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1935 Г. № 96 (7419) Пятница, 19 июня 1981 года Цена 2 коп.

План полугодия — досрочно!

ЗАДАНИЯ ГОДА — К 7 НОЯБРЯ, ПЯТИЛЕТКУ — К 115-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА!

Без отстающих По-хозяйски

Победителем в социалистическом соревновании бригад строительного-монтажного управления № 16 «Завод-строитель» за прошлый месяц стал коллектив, который возглавляет В. В. Денисюк.

Занятые на сооружении эстакады от центрального теплового пункта к четвертому и шестому корпусам, монтажники в мае выполнили производственную программу на 102 процента. Производительность труда составила 136 процентов. В передовом коллективе нет отстающих.

С месячными планами успешно справились и члены других бригад — Ю. Н. Пономарева и В. Н. Спиридонова. Эти коллективы заняли соответственно второе и третье места в соревновании по управлению.

Г. САЧКОВСКАЯ,
инженер по
соревнованию
СМУ-16.

Вошли в традицию

Традиционными стали у комсомольцев Всесоюзной ударной стройки субботние и воскресные выезды на строительство пионерского лагеря «Донские орлята».

В минувшие выходные здесь проявили усердие в работе более двухсот молодых людей. Особенно по-ударному потрудились на комсомольском объекте города парни и девушки с бетонно-растворного завода во главе с секретарем комитета комсомола предприятия И. Коноваленко.

М. АБДУЛАЕВ,
начальник штаба
«Комсомольского
прожектора» стройки.

С начала года все подразделения треста «Волгодонскэнергострой» по примеру коллектива строительного-монтажного управления № 1 домостроительного комбината включились в поход за экономией строительных материалов, электроэнергии и горючесмазочных материалов. Активно участвуют в нем работники СМУ-7 «Промстроя-2».

Здесь установлен строгий контроль за расходом строительных материалов. Ширится соревнование за досрочное выполнение программы первого года одиннадцатой пятилетки. Большое внимание уделяется внедрению бригадного подряда. И результаты такого подхода к делу налицо.

В этом году строители СМУ-7 обязались сэкономить 200 килограммов электродов различных марок. С начала года их сэкономлено уже около 60 килограммов.

Из месяца в месяц растет экономия бетона, которая составила в настоящее время 22 кубических метра. Из 10,2 тонны ар-

матуры, которые запланировано сэкономить в течение года, сэкономлено больше половины. Есть экономия линоматериалов, рубероида, кирпича.

По-хозяйски, рачительно относятся к использованию материалов рабочие коллективы. К примеру, бригада В. М. Чистова, которая занимается подготовкой траншей для укладки кабеля за счет бережного отношения, четкой и правильной организации труда сэкономила более 800 штук кирпича.

Весомый вклад в общую копилку и других лучших бригад — П. М. Ткача, А. К. Одарченко, Л. ЧЕБОТАРЕВА,
наш внешт. корр.

Приближая новоселье

В конце июня намечается новоселье еще в одном атоммашевском доме — под строительным № 68.

В эти предпосыльные дни на объекте ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий среди бригад строительного управления отделочных работ домостроительного комбината — маляры А. М. В. Котовой и В. Комаровой, линолеумщиками В. Ваданина и плиточниками С. Усова.

Состязание в труде проходит с переменным успехом.

Это свидетельствует о том, что соперники достойны друг друга, что придает соревнованию особую остроту и силу. В конечном же результате выигрывает общее дело.

К. ДМИТРИЕВ.

Спасибо за помощь

На днях на дверях управления предприятия железнодорожного транспорта появилась «могила» следующего содержания: «Администрация совхоза-завода «Заря» отмечает своевременную и качественную прополку помидоров». И далее сельчане благодарили за помощь машиниста В. Баранова, составителя А. Гуркалюка, работников аппаратуры управления Л. Сабаль, Т. Кунавиных и других.

Эта благодарность вполне заслуженная: представители коллектива ПЖДТ — постоянные и надежные помощники сельских труженников в горячее для них время, начиная от борьбы с сорняками и заканчивая уборкой выращенного урожая.

Р. ИВАНОВА.



Челябинский завод дорожных машин имени Колющенко производит самые мощные в стране скреперы, бульдозеры, автогрейдеры. В прошлом году реализовано сверхплановой продукции более чем на 4,3 миллиона рублей.

Завод досрочно отгрузил машины на стройки Западной Сибири, Нечерноземья, в страны СЭВ.

На снимке (слева направо): начальник участка сборки бульдозеров В. Б. Суворов, сборщик комсомолец Л. С. Смирнов и бригадир коммунист В. П. Нетеляев, возглавляющий лучшую комсомольско-молодежную бригаду. Фото Б. Килинничева.

(Фотохроника ТАСС).

МЫ — КУЗНЕЦЫ...

Репортаж с рабочей смены

СМЕНА у мастера кузнечно-прессового участка термического цеха Леонида Николаевича Грицюка выдалась жаркая. Бригада кузнецов Александра Николаевича Белопашенцева выполняла срочный заказ для Монастырщинского котлозавода, а набрать нужный ритм никак не могла. Дело в том, что на смене не хватало двух человек. Сам бригадир стоял у штампа, у печи — нагревательники Евгений Лезговко и Николай Рябов; машинист прессы Юрий Петрович Белянкин — за пультом управления прессом усилием 1600 тонн.

Когда нагревательники открывают заслонку, алое пламя освещает рабочих, багровыми бликами падает на лица стоящих за ограждением мастера и проходивших по пролету цеха.

Машинист манипулятора Надежда Борисовна Завьялова подводит машину к жаркой печи, и протянутая металлическая ладонь «загрывает» заготовку и ставит ее на штамп. Секунда — и днище готово.

— Какова выработка? — спрашиваю у бригадира.

— За смену 110—120 днищ штампую.

Только что Н. Б. Завьялова загрузила очередную стопку заготовок в печь, где они будут разогреваться до 1050 градусов. На это требуется 10 минут.

— Мы принимаем участие и в наладке прессов, — продолжает разговор А. Н. Белопашенцев. — Это по

могло нам в быстром освоении профессии. Теперь мы обязались в этом году освоить новую технологию штамповки на прессы усилием в 400 тонн.

Бригадир и мастер разошлись по своим рабочим местам, снова загрохотал пресс, и манипулятор стал подавать раскаленные листы на штамп. А кузнец при помощи кузнечного переключателя в штабеля по паре уже побуревших готовых днищ.

Бригада А. Н. Белопашенцева взяла на новый год пятилетки высокие социалистические обязательства: за полугодие дать сверх плана продукции на 150 нормочасов, сдавать готовую продукцию только отличного качества.

Свои обязательства кузнецы подтверждают делами. План мая они перекрыли на 20 с лишним процентов. С начала года они справляются с месячным планом не хуже чем на 125 процентов.

В немалой степени работа кузнецов-штамповщиков зависит от работы газорезчиков А. Барышниковой и В. Долганова. Недавно на участке установлена газорезательная машина «Олимпик». Как трудятся заготовщики, такую выработку дадут и кузнецы.

Но общий настрой в бригадах кузнечно-прессового участка здоровый, как сказал нам на прощанье Белопашенцев: «Мы — кузнецы, и дух наш молот».

В. МЕЛЬНИКОВ,
наш внешт. корр.

На календаре — ноябрь

Первые числа ноября сегодня на трудовом календаре комсомольско-молодежной бригады из ЦНО производственного корпуса оборудования, где бригадиром Юрий Николаевич Пахорук.

С опережением сроков трудится передовой коллектив в эти дни над изготовлением вспомогательного котельного оборудования и других заказов.

Бригада заготовителей Ю. Н. Пахорук обаялась выполнить пятилетнее задание к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Есть полугодовой!

Почти на месяц раньше срока справился с программой первого полугодия коллектив П. Ф. Колдунова из цеха нестандартизированного оборудования № 3.

Слесари и сборщики в короткий срок изготовили заказы для работников первого корпуса — приводные роликоопоры и нагревательный стенд. Кроме того, передовая бригада успешно справилась и с заказами для домостроителей.

99,9 процента продукции сдан к первому предъявлению.

П. ЗУБКОВ,
наш внешт. корр.

24 июня — сессия сельсовета

24 июня 1981 года в 14.30 (партийная и комсомольская группы — в 14.00) в школе № 12 (пос. Красный Яр, новое здание школы) состоится восьмая сессия Красноярского сельского Совета народных депутатов 17 созыва с повесткой дня:

1. О роли депутатов и общественности в выполнении комплексного плана благоустройства и улучшения санитарно-гигиенического

состояния в пос. Красный Яр и ст. Солонвской.

2. О работе постоянной комиссии по здравоохранению.

На сессию приглашаются депутаты сельского Совета, а также областного и городского Советов, руководители предприятий, организаций, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели комитетов профсоюзных организаций.

Проверяем выполнение обязательств. Январь—май 1981 года

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Вперед:

по реализации продукции с учетом выполнения договорных обязательств коллективы: лесокombината (директор Г. Н. Демидов, секретарь парткома А. В. Баданин); хлебозавода (директор А. З. Филиппский, секретарь партбюро Н. Н. Шандро); мясокомбината (директор А. И. Иванова, секретарь партбюро А. А. Кучеров).

Отстают:

химзавод (директор В. А. Кузнецов, секретарь парткома А. И. Лебединский); ВОЭЗ (директор А. Д. Половников, секретарь парткома С. Е. Докучаев).

Выше плановых

Успешно потрудились в минувшем месяце коллектив лесопереработочного комбината. Производственное задание мая здесь выполнено на 104,4 процента. При плане 230 тысяч рублей работники предприятия произвели продукции на 240 тысяч рублей, в том числе 6,5 тысячи кубических метров древесностружечных плит и 4,7 тысячи кубических метров пиломатериалов, что значительно больше плана. Выше плановых показатели и с начала года. Лесопереработчики выпустили дополнительно 4,1 тысячи кубических метров главных изделий, что чуть меньше месячного задания предприятия по пиломатериалам. Большой вклад в решение поставленных задач внесли коллективы древесностружечного и лесопильного цехов.



Литовская ССР. На мебельном комбинате «Вильнюс» заботятся об улучшении условий труда и быта тружеников предприятия. Механизируются трудоемкие процессы, профессионализм оператора автоматической линии стала теперь ведущей. Коллектив добился звания

«Предприятие высокой культуры». На комбинате есть комната здоровья, кабинет релаксации, цеховые кафе, уголки отдыха, действует санаторий-профилакторий на сто мест. В нынешнем году вступит в строй база отдыха.

проверка уровня шума и чистоты воздуха в одном из цехов. На правом снимке: заведующая комнатой здоровья И. Стасюнай. На левом снимке: проверка уровня шума и чистоты воздуха в одном из цехов.

Репортаж с рабочей смены ГЛАВНОЕ ДЕЛО

Выполнить производственное задание года к Дню Конституции СССР — такой рубеж наметила ткачиха ковровой фабрики Н. П. Юрчук.

Резкие удары погоды, и челнок пулей летит в противоположный конец станка, чтобы мгновенно возвратиться, проткнув уточную нить. И новый удар. Пятнадцать лет видит и слышит их ткачиха Надежда Павловна Юрчук.

Пятнадцать лет она открывает все одну и ту же дверь в цех, но каждый раз и лавина шума десятков ткацких станков, и их ряды, освещенные мягким светом люминесцентных ламп, воспринимаются по-новому. И Надежда Павловна ловит себя на мысли, что каждый день приносит ей пусть маленькие, но открытия в работе, в

отношении к ней. Сколько раз, например, замечала, как только что, несколько минут назад в раздатке еще думала о неотложных домашних заботах, и вдруг невольно переключаешься на цеховые дела. Появляется удивительная способность: все, что не связано с этими вот грохочущими автоматами, уходит на второй план.

Главным делом становится привычная работа: быстро ликвидировать обрывность основной и уточной нитей, определить качество основы, по-особому чувствовать весь ткацкий процесс. И постро-

енная мысль: скорее, скорее, скорее...

Выдержат напряженный трудовой ритм, идти к новым рубежам помогает лучшей ткачихе цеха и сознание того, что ее достижения служат примером, к ним стремятся другие. Ежедневно Н. П. Юрчук выполняет сменные задания на 130—140 процентов. При норме 49 квадратных метров она тклет 64—68 квадратных метров коврового полотна. По итогам социалистического соревнования за прошедший месяц стала победителем. На 34 дня опережает ткачиха производственный график.

...Непроизвольно опустив руки на дрожавшие нити основы, Надежда Павловна привычно ощущает их легкую пульсацию: рождается новый ковер...

Р. РУДЕНКО,
наш корр.

Качество продукции

С ГОСТАМИ В РАЗРЕЗ

В первом полугодии 1981 года ряд промышленных предприятий нашего города был проверен представителями Госторгинспекции и Северо-Кавказского центра стандартизации и метрологии. Цель проверки — соответствие качества выпускаемой продукции требованиям нормативно-технической документации. Об ее итогах рассказывает старший инженер Волгодонской лаборатории госнадзора, обозреватель по качеству «ВН» Г. И. ПОЛУЭКТОВА:

— К сожалению, итоги этой проверки не идут ни в какие сравнения с предыдущими. В совхозе-заводе «Заря» из-за хлопкового осадка и непрозрачности забраковано 8,6 процента проверенной продукции, в числе которой были сок яблочный и сок виноградный. На этом предприятии члены комиссии отметили также антисанитарное состояние склада. Проведенная проверка подтвердила справедливость упреков покупателей на продукцию в таких предприятиях, как хлебозавод, молзавод, мясокомбинат. В три раза по сравне-

нию с прошлым годом возросли браковки на хлебозаводе. В проверенном пшеничном хлебе из муки второго сорта, в булочке сдобной и кондитерских изделиях оказалось завышенное содержание влаги, заниженный вес, плохой товарный вид.

Несоответствие нормам соли, влаги было отмечено в колбасных изделиях, мясного фарша — в пельменях «русских», выпускаемых на мясокомбинате.

30 процентов продукции в этот раз против четырех в прошлый был забраковано на гормолзаводе. Главные причины — перевали сметаны в баноч-

ках, завышенное содержание жира в кефире и варенце.

Меньше внимания качеству выпускаемой продукции стали уделять на рыбокомбинате. В день проверки комиссия сняла с реализации 4,1 процента браки.

Рыбопереработчики пытались отправить в торговую сеть рыбу с незачищенным снегом и льдом. Попадались и деформированные экземпляры. Браковки на предприятии выросли на 3,5 процента.

Впервые проверкой представителями госторгинспекции, кроме пищевых, были охвачены и промышленные предприятия города. Однако положение дел и здесь не лучшее. Качество продукции не отвечает нормативно-техническим требованиям. Так, полностью не соответствуют нормам штыри паркетные и топорнища, выпускаемые на комбинате строительных материа-

лов № 5. Высок процент бракованной продукции на химзаводе: в моющем средстве «Купава» низкое пенообразование. Требуется значительного улучшения качество изделий ковровой фабрики.

Все эти факты говорят о том, что вопросы качества для руководителей предприятий и организаций отошли на второй план, а лаборатория и отделы технического контроля заняли соглашательскую позицию, ослабили внимание и требовательность. Вдвойне это касается работников пищевой промышленности. Продукция этих предприятий должна быть только хорошего качества.

Нужно всегда помнить об основном требовании, которое выдвинул на повестку дня XXVI съезд КПСС — повышение народного благосостояния — первостепенное значение в этих усилиях партии имеет расширение производства и улучшение качества товаров народного потребления.

Реализация

Выполнение плана реализации продукции промышленными предприятиями города по итогам пяти месяцев текущего года — первая колонка, вторая — темпы роста по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в процентах).

Химзавод	102,6	105,6
Лесокombинат	112,3	121,5
Атоммаш	106,2	175,5
Атомкотломаш	101,4	115,5
КПД-35	100,5	118,5
КПД-280	100,5	128,3
ВОЭЗ	102,6	109,7
КСМ-5	100,0	81,8
Мясокомбинат	100,1	99,5
Типография	103,3	102,4
Молзавод	109,9	116,3
Совхоз-завод «Заря»	103,0	98,2
Хлебозавод	101,5	106,0
Рыбокомбинат	111,4	98,0
БРЗ	100,0	107,5
Элеватор	139,1	89,9
Ковровая фабрика	101,6	106,0
Итого по городу	102,4	111,9

Номенклатура

Выполнение плана по выпуску главных изделий промышленными предприятиями города за пять месяцев текущего года — первая колонка, вторая — темпы роста по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в процентах).

ХИМЗАВОД		
Синтетические жирные кислоты	90,7	103,8
Синтетические моющие средства	103,5	103,6
Товары бытовой химии	100,6	115,9
ЛЕСОКОМБИНАТ		
ДСП	108,8	116,8
Циолматериалы	106	114,7
АТОММАШ		
Нестандартиз. оборудование	163,8	56,5
Спецоборудование для АЭС	102,4	—
Корпус реактора	100	—
ЗАВОД КПД-35		
Сборный железобетон	100	102,8
ЗАВОД КПД-280		
Сборный железобетон	96,1	115,4
КСМ-5		
Сборный железобетон	102,9	98,1
ВОЭЗ		
Каток	100,6	100,6
Грейдер	102,7	2,4 р.
МОЛЗАВОД		
Цельномолочная продукция	105,8	117,8
С-З Э-Д «ЗАРЯ»	—	—
Консервы	100,6	128,8
МЯСОКОМБИНАТ		
Мясо	103,3	92,8
Колбаса	101,7	125,4
ХЛЕБОЗАВОД		
Хлебобулочные изделия	101,4	107,8
Кондитерские изделия	112	106,6
ТЕПЛОСЕТИ		
Выработано электроэнергия	102,8	92,6
Отпуск тепла	101,8	100,5
ТЭЦ-2		
Отпуск тепла	101,4	109,8
КОВРОВАЯ ФАБРИКА		
Ковры и ковровые изделия	100	105,7
РЫБОКОМБИНАТ		
Тов. рыбы, пищевой продукт	119,2	99,1
БРЗ		
Бетон	102,7	94,1
Раствор	115,8	110
ЭЛЕВАТОР		
Комбикорма	117,9	73,3

Выполнение плана

по производству товарной продукции промышленными предприятиями города за пять месяцев текущего года — первая колонка, вторая — темпы роста по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в процентах).

Химзавод	101,4	106,6
Лесокombинат	108,8	118,5
Атоммаш	106,2	175,6
Атомкотломаш	101,6	116,4
КПД-35	100	96,7
КПД-280	114,3	141,6
ТЭЦ-2	101,4	178,6
Теплосети	101,9	88
Восточные электросети	102,5	131,6
ВОЭЗ	100,7	100,5
КСМ-5	100	86,4
Мясокомбинат	103,6	109,3
Типография	100,2	102,8
Совхоз-завод «Заря»	139,5	62,9
Молзавод	113,3	117
Хлебозавод	101,5	106
Рыбокомбинат	114	98,2
БРЗ	104,1	103,7
Элеватор	120,2	68,2
Ковровая фабрика	101,7	107,5
Итого по городу	103,9	118,1

Проверяем выполнение обязательств. Январь-май 1981 года

СТРОИТЕЛЬСТВО

Вперед:

Коллективы домо-строительного комбината, «Отдел т р о я», «Южстальконстр у к ц и я», «Спецпром-строй», ПМК-16, ССМУ «Газспецстрой».

Отстают:

Коллективы «Кавсантехмонтаж», «Юж. промвентил я ц и я», СПМК-1053.

Лидер — бригада Фоменко

Бригада плотников-бетонщиков А. Одарченко из «Промстрой-2», участвуя в соревновании 500-тысячников, взяла обязательство освоить на сооружении дорог 400 тысяч рублей. К первому июня текущего года обязательство коллектив выполнил: освоено за пять месяцев 400,7 тысячи рублей.

Максимально приближались к выполнению социалистических обязательств бригада слесарей-трубоукладчиков В. Мусина из «Промстрой-2», освоившая уже 450 тысяч рублей при обязательстве 500 тысяч, бригада плотников-бетонщиков В. Алексеева из «Заводстрой», выполнившая объемы работ на сумму 327 тысяч рублей при обязательстве 500 тысяч, бригада плотников-бетонщиков К. Шестакова из «Атомэнергострой».

Однако эти коллективы не стали победителями соревнования 500-тысячников по итогам пяти месяцев, поскольку показатели по трудовой дисциплине, общественной жизни у них хуже.

А первое место в соревновании 500-тысячников заняла бригада штукатуров-маляров И. Фоменко из «Отделстрой», освоившая 200 тысяч рублей при обязательстве 370.

На втором месте — бригада мозаичников В. Хлынина из «Спецпромстрой», на третьем — бригада автослесарей В. Ушакова из управления строительства механизированных работ.

Сейчас в соревновании 500-тысячников участвует 49 трудовых коллективов стройки.

И это число участников социалистического соревнования увеличивается с каждым месяцем. В бригадах 500-тысячников накапливается производственный опыт, идет формирование коллектива, отрабатываются связи со смежниками.

Это без сомнения поможет многим бригадам в следующем году взять обязательства освоить на строймонтаже один миллион рублей.

М. КОНДРАТЬЕВА,
наш внешт. корр.



Плакат художника И. Коминарца. Издательство «Плакат». Фотохроника ТАСС.

Совершенствовать хозяйственный механизм

1. Прямое поручение

Письма с ДСК

Хозяйственный механизм состоит не только из управленческих и связанных с ними органов, но и из методов и средств, стимулирующих высококачественное и своевременное выполнение плановых заданий. Такими методами и средствами выступают сам план, цена, зарплата, морально-материальные стимулы, хозрасчет, социалистическое соревнование и целый ряд других.

Партия и правительство принимали ряд постановлений с целью совершенствования хозяйственного механизма, последнее из которых было опубликовано в июле 1979 года «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы».

В этом постановлении выдвинут целый ряд проблем и показаны пути решения сложных экономических задач. Речь в нем идет о том, чтобы полнее использовать возможности развитого социализма, с помощью более соответствующего ему хозяйственного механизма добиться существенного повышения благосостояния народа.

Разделы постановления, особенно где речь идет о капитальном строи-

тельстве, вызвали сначала особый интерес, а потом и конкретные решения по превращению в жизнь требований партии у строителей Волгодонска.

Многое уже сделано в этом направлении у нас в городе. Газета «Волгодонская правда» разговор о том, что уже сделано или что делается по выполнению этого постановления, начинается письмами начальника домо-строительного комбината треста «Волгодонскэнергострой» А. А. Ковалевского, известного организатора производства.

И это не случайно. Уже сам факт, что сейчас коллектив домо-строительного комбината сдает жилье в плановых объемах и сроках, говорит о том, что в комбинате найдены эффективные и правильные рычаги управления производством, перестройка хозяйственного механизма дает свои плоды.

Приемлемы ли эти методы, средства, рычаги и т. д., о которых говорится в письмах, для других управлений? Вот об этом и хотелось бы поговорить на страницах нашей газеты с тем, чтобы собрать воедино имеющийся опыт, развить творческую инициативу строителей.

Слова, сказанные Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым на октябрьском (1980 года) Пленуме Центрального Комитета КПСС о том, что строительство жилья надо рассматривать как прямое поручение партии, отражают всю заботу партии о благе народа.

Эти слова — отправная точка в работе коллектива домо-строительного комбината.

У нас серьезные задачи: государственная программа текущего года определена в 27,6 миллиона рублей по генподряду, в 17,6 миллиона по собственным силам. Особенностью является то, что именно с этих рубежей начинается рост объемов строительного — монтажных работ, выполняемых комбинатом на строительстве жилых объектов города Волгодонска.

В предстоящие годы одиннадцатой пятилетки предусматривается выход промышленных предприятий комбината на проектную мощность по изготовлению деталей для домостроения. 300 тысяч квадратных метров — таков пока предположительный рубеж выпуска сборного железобетона. Это

значит, что программа по собственным силам вырастет до 30 миллионов рублей, т. е. почти вдвое.

В нынешнем году предстоит ввести 172,9 тысячи квадратных метров жилья и вместе с этим обеспечить «задел» в количестве 50—60 тысяч квадратных метров. Таким образом, четыре СМУ, два завода КИД и УПТК домо-строительного комбината должны выполнить по тематике объем в 220—230 тысяч квадратных метров жилья.

Реально ли это? Несмотря на то, что такой объем работ до сих пор еще не выполнялся, все-таки эти задачи реальны, в этом я убежден.

Что необходимо для этого выполнения? Прежде всего, знание актуальности задачи. Это было отмечено октябрьским Пленумом ЦК КПСС.

Дальше — технология работ. Она также определена практикой и опытом отечественного домостроения и заключается во внедрении метода поточного строительства со всеми его слагаемыми: почасовым графиком монтажа, совмещением строительных процессов, инженерной комплектации в ши-

роком плане. А дальше осталось совсем немного: решать вопросы организации, суть которых определена в постановлении ЦК КПСС о совершенствовании управления хозяйственным механизмом. Это и двухгодичное непрерывное планирование по строительству и вводу домов с единым заказчиком; и опережающее возведение нулевых циклов, инженерных коммуникаций, автодорог; и совершенствование работы заводов крупнопанельного домостроения по изготовлению продукции в плановых объемах, заданной номенклатуре; и формирование коллектива, и, наконец, передовые методы труда.

Вот далеко не полный перечень проблем, что стояли и стоят сегодня перед коллективом домо-строительного комбината. Перед производством, где на первый взгляд все ясно, видно и понятно. И тем не менее, из года в год здесь происходят перебои с выполнением плана по вводу жилья, низки технико-экономические показатели.

А. КОВАЛЕВСКИЙ,
начальник домо-строительного комбината треста «Волгодонскэнергострой».

Выполнение плана

Строительными организациями города собственными силами за пять месяцев текущего года — первая колонка, вторая — темпы роста по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в процентах).

Трест ВДЭС	100,7	109,7
в т. ч. ДСК	100,8	92
«Гражданстрой»	84,9	124,5
«Спецстрой»	96,1	87,3
«Промстрой-1»	97,5	99,1
«Промстрой-2»	100,8	98,6
«Заводстрой»	110	106,5
«Атомэнергострой»	88,8	135,5
«Отделстрой»	100,2	109,6
УСМП	112,9	124
Энергоучасток	100,8	120
Участок связи	85,6	102,1
ПЖДТ	98,8	81,2
АПО	120	63,2
Монтажное управление	99,4	3,3 р.
Монтажный участок № 11	104,7	108,1
«Спецпромстрой»	114,6	139,9
«Южстальконструкция»	102,7	99,9
«Промвентилиация»	84,5	85,8
«Южтехмонтаж»	115,4	96,1
«Теплоэнергомонтаж»	113,2	93,2
«Кавэлектромонтаж»	101,8	92,8
«Кавсантехмонтаж»	64,7	87,1
УММ	100,8	2 р.
«Гидроспецстрой»	123,4	85,6
ПМК-1044	100,3	87,1
СПМК-1053	59,1	54,6
ВУМ-1	104,8	108,6
СУ-31	80,6	98,8
ВУМС	97,8	100
ПМК-13	101	95,7
ПМК-16	107,7	112,2
СМП-636	102,8	105,3
СМУ «Атоммаш.»	73,6	2,2 р.
ССМУ «Газспецстрой»	108	116,3
Горремстройтрест	117,9	123,6
Итого по городу	102,2	106,4
Трест ВДЭС	98,9	109,1
Трест ВДВС	100,7	100
Трест ВДСС	79,6	84,5

Генподряд

Выполнение плана строительными организациями города по генподряду за пять месяцев текущего года — первая колонка, вторая — темпы роста с соответствующим периодом прошлого года (в процентах).

Трест ВДЭС	96,6	96,4
в т. ч. ДСК	105,0	104,2
СМУ-1	140,9	108,6
СМУ-2	84,0	75,2
СМУ-3	101,1	181,0
«Гражданстрой»	101,0	109,8
СМУ-8	109,2	85,9
СМУ-10	107,8	137,1
СМУ-11	71,9	136,6
«Спецстрой»	72,3	110,9
СМУ-4	65,2	46,5
СМУ-6	102,3	2,4 р.
СМУ-7	64,4	102,4
СМУ-9	94,3	69,4
«Промстрой-1»	85,4	104,4
СМУ-8	100,2	139,3
СМУ-15	100,0	99,0
СМУ-19	57,8	123,2
«Промстрой-2»	98,1	108,9
СМУ-1	110,6	99,5
СМУ-7	103,6	90,3
СМУ-20	72,1	125,3
СМУ-21	110,7	173,7
«Заводстрой»	108,6	78,3
СМУ-9	128,2	74,7
СМУ-10	108,3	94,3
СМУ-12	97,6	97,1
СМУ-16	76,2	58,5
«Атомэнергострой»	87,9	112,1
СМУ-6	91,4	70,1
СМУ-17	80,1	58,6
СМУ-23	89,8	8,4 р.
«Южстальконструкция»	106,5	104,2
ПМК-1044	100,1	96,2
СУ-31	71,3	160,1
ПМК-13	97,7	92,8
СМП-636	110,6	92,9
ССМУ «Газспецстрой»	108,0	116,3
Горремстройтрест	117,0	123,0
Трест ВДЭС	92,7	94,7
Трест ВДВС	108,1	100,2
Трест ВДСС	97,7	101,5

НА ЭКРАНЫ ГОРОДА
ВЫХОДИТ ИСТОРИКО-
ПУБЛИЦИСТИЧЕСКАЯ
КИНОЭПОПЕЯ

„ВСЕГО ДОРОЖЕ“

Киноцикл состоит из четырех программ, в каждой по два фильма. Киноэпопея создана на большом документальном материале и рассказывает о героических годах послевоенного восстановления страны, о последовательной борьбе Коммунистической партии Советского Союза за мир во всем мире.

«Всего дороже» — это своеобразное продолжение многосерийной киноленты «Великая Отечественная». Ленинские строки «Нам всего дороже сохранение мира и полная возможность посвятить все силы восстановлению хозяйства» стали эпиграфом ко всем фильмам эпопеи.

Зрители увидят многих героев возрождения — рабочих, строителей, инженеров, партийных и государственных деятелей.

Своими воспоминаниями с экрана делятся Председатель Совета Министров СССР Н. А. Тихонов, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, секретарь ЦК КПСС А. И. Кириленко.

В кинотеатре «Восток» с 22 июня начнется показ кинофильма «Всего дороже».

Г. БРАИЧЕНКО,
редактор по рекламе
кинопроката,

Советует врач

Движение вместо лекарства

Сегодня спутником технического прогресса во всех сферах жизни человека является гиподинамия — снижение двигательной активности. Наряду с улучшением условий жизни отмечается, что человек не в полной мере развивает свои физические возможности, которыми наделила его природа.

В самом деле, почему тренированный человек, систематически занимающийся спортом, способен совершать огромную мышечную работу, не испытывая при этом одышки, сердцебиения, стеснения в груди, неприятных ощущений в области сердца? В то же время совершенно здоровый человек, пренебрегающий физическими упражнениями и спортом, пробежав 30—50 метров, вынужден остановиться из-за нехватки воздуха. Не могут не волновать и неблагоприятные показатели роста заболеваемости, связанной с патологией аппарата кровообращения, ведущих к преждевременному старению и инвалидности.

Важным противовесом последствиям малоподвижного образа жизни может служить повышение двигательной активности, широкое развитие физкультуры.

Двигательная олапенность ребенка на 80 про-

Поет пионерское лето

ГОРОДСКОЙ Дом пионеров и школьников организовал двухдневный поход для ребят своих отрядов.

Туристский лагерь разбили возле хутора Крутого. Место замечательное: рядом море и роща. Первыми поставили палатки ребята из клубов «Юный автомобилист» и «Радуга». Назначили координаторов, дежурных по лагерю, ознакомились с порядком дня. Самым интересным был праздник пионерского костра и игра «Путешествие в сказочный лес». У костра прошел конкурс шумовых оркестров, победителем

Вечером у костра

которого стали ребята клуба «Дзержинец». Хорошо выступили пионеры клубов «Радуга», «Юный автомобилист».

Ребята разгадывали загадки сказочных персонажей «Водяного», «Красной шапочки», «Воробышка», «Кота в сапогах», «Бабы Яги». Награжден за правильные ответы служили конфеты со «сладкого дерева».

В походе ребята устроили конкурсы на лучшего рыбака, лучшего кашевара.

Самыми организованными были пионеры из «Прометея» и «Белой ладьи».

Между сводной командой клубов и спортсменами пионерского лагеря «Сокол» состоялся футбольный матч. Организовал его руководитель клуба «Дзержинец» Анатолий Иванович Домашевич.

Чудесная для ребят пора — лето! Походы, игры, соревнования. Их ждут и речка и луг, и лес.

Н. ТЕРНОВСКАЯ,
методист Дома пионеров.

НОВОСТИ СПОРТА

♦ ПРОВЕДЕНО командное первенство городского совета ДСО «Спартак» в зачет спартакиады коллективов физкультуры по легкой атлетике. Первым стал коллектив пассажирского автопредприятия, вторыми — медицинские работники, на третьем месте — троллейбусное управление.

♦ В СПОРТИВНОМ зале «Строитель» прошли соревнования по производственной гимнастике. Хочется отметить победителей — команду троллейбусного управления.

Вторыми стали физкультурники горбыткомбината, на третьем месте — медработники.

♦ В РОСТОВЕ состоялся соревнования областного ДСО «Спартак» среди домоуправлений и ЖКО.

Наш город представляли юные теннисисты ЖКО опытно-эксперимен-

тального завода. Ребята заняли восьмое место из 16 команд, многоборцы стали победителями; а Елена Назарова стала победительницей в своем возрасте. Она награждена грамотой и ценным подарком.

В общем зачете команда Волгодонска заняла седьмое место. И это только лишь потому, что не была выставлена команда футболистов.

♦ ВСЕСОЮЗНЫЙ совет добровольных спортивных обществ профсоюзов наградил почетной грамотой городской совет ДСО «Спартак» за активное участие во Всесоюзной звездной эстафете, посвященной XXVI съезду КПСС, высокие трудовые и спортивные показатели.

В. ФИСЕНКО,
председатель
горсовета
ДСО «Спартак».

Работы мастеров народных промыслов



Москва. В Музее народного искусства открыта выставка «Историко-революционная тема в произведениях народных художественных промыслов». В экспозиции представлены работы знаменитых народных мастеров Палея и Федоскина, Холуя и Мстеры.

На снимке: работа «Герои труда» художника Н. Лапшина (Холуй, фабрика художественной лаковой миниатюры).

Фото О. Кузьмина.
(Фотохроника ТАСС).

Крепнут связи

В Ростове прошел областной семинар на тему «XXVI съезд КПСС о роли литературы и искусства в коммунистическом воспитании молодежи».

На нем заместитель секретаря комитета комсомола стройки Е. Гаврилова рассказала о культурных связях строителей «Атоммаша» с писателями, художниками, артистами страны.

Встреча с актрисой

Завтра, 20 июня, в 16 часов в кинотеатре «Восток» состоится творческая встреча с актрисой кино Натальей Крачковской.

Актриса исполняла роли в фильмах «Иван Васильевич меняет профессию», «Мама», «Не может быть», «Суета сует», «Пена», «Битва в пути», «Двенадцать стульев» и другие.

Рассказ актрисы о ее судьбе в кино будет сопровождаться показом отрывков из фильмов.

Р. ТОМАШЕВИЧ,
директор кинотеатра.

Нам пишут Ждать устали

В феврале текущего года мы получили из узла связи уведомление, что нам следует прийти туда и произвести соответствующую оплату, так как подошла очередь на установку телефона. Мы незамедлительно явились, оплатили.

Купили аппарат и опять стали ждать, работники связи предупредили: установят в течение трех месяцев. Прошло три месяца, и мы попытались узнать, когда же придут под ключать.

Сроки переносились с 1 мая на 10, потом еще и еще. Сказали: «Приходите после».

Мы решили обратиться к начальнику цеха связи. Он обещал разобраться, а за результатом прийти в следующий вторник.

Эта волокита длится пятый месяц. Не долго ли?

Семья ТРЕБУНСКИХ.

Что где когда

Кинотеатр «Восток». «У чертова логова» — 20 июня в 11, 13-30, 18-30, 21; 21 июня — 11, 13-30, 16, 18-30, 21. Для детей — «Черный капитан» 20 июня; «Автомобиль, скрипка и собака Клякса» — 21 июня в 9-20.

ДК «Октябрь». «Пожелай мне нелетней погоды» — 20 июня в 18, 20; «Пароль «Голубой лотос» (две серии) — 21 июня в 17-30, 20. Для детей — «Последняя двойка» — 21 июня в 14.

ДК «Юность». «Золотые дукаты призрака» — 20—21 июня в 20. Для детей — «Смелые люди» — 21 июня в 12.

Кинотеатр «Романтик». «Завтра не наступит никогда» — 20—21 июня в 12, 14, 16, 18, 19-40, 21-30. Для детей — «Джуджубарс» — 20—21 июня в 10.

Летняя площадка парка «Юность». «Чужой» — 20 июня; «Утренний обход» — 21 июня в 21-30.

Летняя площадка 22 квартала. «Вам и не снилось» — 20—21 июня в 21-30.

Пос. Старо-Соленный. «Параютысты» — 20 июня; «Раба любви» — 21 июня в 19, 21. Для детей — «Тайна партизанской землянки» — 21 июня в 11.

Кинотеатр «Победа». «Ночное происшествие» — 20—21 в 21-30.

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ

Объявления

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА ВОЛГОДОНСКА!

С 22 июня по 22 июля текущего года, в честь профессионального праздника — Дня работников торговли — в Волгодонском продовольственном торге объявлен

МЕСЯЧНИК ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ.

Цель месячника — достойно встретить профессиональный праздник, способствовать улучшению обслуживания населения.

Просьба к волгодонцам! Обо всех замечаниях, пожеланиях, направленных на улучшение обслуживания населения, сообщать по телефону 2-57-61, орг. отдел торга или письменно по адресу: г. Волгодонск, пер. Чехова, 2.

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ГК ДОСААФ

объявляет набор на вечерние курсы по подготовке:

водителей легковых автомобилей категории «В» с правом работы на найму;
водителей мотоцикла категории «А»,
судоводителей-любителей.

Начало занятий с 25 июня 1981 года в 18.00.
Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 22, ГК ДОСААФ, телефон 2-34-01.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!

В Доме быта № 1 по ул. 50 лет ВЛКСМ и Доме быта № 2 нового города принимаются заказы на обивку дверей.

Заказы принимаются с 9 часов до 17-30.
Телефоны 2-55-10 и 5-53-43.

ВОЛГОДОНСКОЕ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОЕ КОМБИНАТ

продает шлак организации и гражданам за наличный и безналичный расчет в неограниченном количестве. Погрузку производит комбинат.

Обращаться: в отдел материально-технического снабжения комбината.

ВОЛГОДОНСКОЕ ФИЛИАЛ

Ростовского торгового училища

приглашает на работу секретаря-машинистку.

Обращаться: в бюро по трудоустройству и информации населения, ул. 50 лет СССР, 6.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 442269, выданный Волгодонской средней школой рабочей молодежи № 3 в июне 1979 г. на имя Руснак Людмила Викторовна, считать недействительным.

НАШ АДРЕС: 347340,
Волгодонск, ул. Советская 32-34

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич